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A szegénység és az ékszer.
Vhronos motolája forog, az idő mu­

lin', de az ember századokon át csak 
ember marad. Hiúsága, hibája, ösztöne, 
gyengesége, erénye ugyanaz, amint év­
századokkal, évezredekkel ezelőtt volt. 
Nem változtatja meg alapjában a czivi- 
Iizáczió sem. Hiúsága vele született 
ösztön, hogy hatalmát, gazdagságát 
fitogtatni szereti. Legnagyobb hatalom 
a pénz. Aki vagyonával kérkedik, hatal­
mát is érezteti. A hatalom pedig hatha­
tós erő, még ha csak ékszerben rejlik 
is . . . Istenem, hány nőt is hódított 
meg az ékszer.

A báltermektől a villanyos kocsiig 
mindenütt szemedbe csillan egy-egy 
drága kő. mely tiszteletet parancsol és 
bódulatra késztet. S mindez csak fel­
fogás, képzelet dolga. Hiszen minden, 
minden múlandó e földön, még a kép­
zelt értékek is.

Régi időkben milyen drága kincs 
volt a bíbor : szegény plebejus, mily 
sóvárogva nézte a patrícius tóga prae- 
texta bíbor szegélyét. S ez a bíbor s ez 
a hires purpur nem volt más. mint in­
digó. Ma a kocsisok kötényét is ezzel 
festik. 8 ha valaki akkor egy ilyen kö­
tény birtokában lett volna, annyi föl­
det vehetett volna rajta, hogy egész 
életét jó módban, gond nélkül elhette 
volna át. Szegény kocsis most nem is 
büszke rá.

Az idő az oka, a kor, mely közönsé­
gessé, mindennapossá tette. A közön­
séges pedig nem kell, csak az, ami ritka,

drága, mit nem minden ember szerez­
het meg. A gyémántgyűrű csak addig 
ékszer, mig a gyémánt drága, ritka. Ha 
kilóját két forintért adnák, a gyerekek 
kutyát hajítanának meg vele, bármi­
lyen szép a fénytörése, bármily ragyogó. 
Senki sem hordana. Ma még beszél, hir­
det, kiabál, homlokon hordott névjegy. 
Bármely rangú ember hordja, annyit 
bizonyára jelent: hogy az illető nem 
szorul egy pár tízesre, különben zálogba 
csapta volna.

Lélektanilag semmivel sem különb 
a bankár feleségén a diádéin, a Rió 
Hőre és Rió Pardó közt lakú botokudok 
átlyukasztott fülein, orrán lógó faduga­
szoknál ; vagy a bürziánerek mellényén 
keresztül akasztott arain saraglva lán- 
czok sem tesznek masabb szolgálatot, 
mint a Nyám-Nvám tá to vált arczát dí­
szítő karikák, szalmaszálak. A művelt­
ség csak az Ízlést, finomítja, de nem 
öli ki a hiúságot, a hatalmi ösztönt, A 
néger ritka tollakat hord, a czivilizált 
ember pedig ritka erezet és ritka követ. 
Csak az a drága, csak ez felel meg a. 
ezé Inak, mert a czél minden esetben 
egy és ugyanaz.

Minek okos, mély gondolkodású em­
bernek a gyűrű, az ékszer ! A kofák 
szokták ujjal kát az utolsóelőtti ízig 
telerakni. Minek az a'sokféle csengő- 
lengő vastag óraláncz? Pardon. Tudom, 
már most nem igen hordják, mert az 
közönséges, nem chie. De ott fityeg 
finom metszésű, kristály-üveg alatt az 
ékszerszekrényben, a sok drága jószág 
között. Mennyi holt tőke fekszik benne 1 
Mennyi haszontalan érték. Hánv szegény

ember veszkodik, kínlódik, — ha az az
arany, az a sok ékszer pénzzé lenne. _
mennyivel könnyebben boldogulna. Mert 
több pénz forogna közkezén, mindenki 
csípne egy kis hasznot belőle.

Sajnálatraméltó-e az, kitől Ifi—20 
ezer forintos ékszert lopnak }. Az nz em­
ber nagyon gazdag ember, mert évente 
SOO ÍŐ00 frt kamatot pazarol hiúsá­
gára. Ezt a kamatot elajándékozta ma­
gának, de valójában sem ö, sem más 
embertársa reális hasznát nem veszi.

Es mindennek magunk vagyunk okai 
— emberek, mert imádjuk a kincset, 
mert annyira gyöngék vagyunk, hogy 
elkábit ragyogása s meghódolunk neki, 
mint a vad nép fétisének.

Vájjon annyit minden ember 
a közjóéri nyomorult embertársai 
segítségére, mini amenngi kamatot 
vészit ékszerében ' Nem. Nem is fogja 
tenni soha. Ideális kor lenne az. nagyon 
magasra kellene emelkedni az emberi­
ségnek. Addig pedig sokan büszkélked­
nek, kenyeskednek csillogó jószágaikkal.

( sakhogy fura dolog ám az az ék­
szer, egy ideig nézik, bámulják, azután 
lopjak, végre felbomlik a rend és ölnek, 
gyilkolnak érte.

Tudom, érzem, hogy hasztalan dol­
got beszélek : egy uj megváltó is kevés 
volna arra, hogy az. embert megváltoz­
tassa. Ösztöne és nem akarati ez az 
embernek, melyet os ülő kristályosított 
bele, de azért talán mégsem olv nevet­
séges dolog erről írni. Érdemes azon 
elgondolkodni: hogy hát minek is az a 
sok holt töke. az a sok csillogó ékszer f 
Vagy oly kicsinyek vagyunk mi még em-

TARCZA.
A jjyónás titkának áldozata.

Irtui . Uránkor in (í>
í 8",h I
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Nehány sor tőled . .
Néhány sor tőled <xép leauvzö 
Eh'íz ez emléknek nekem !
Elrejt\e huninál, mint drága kincset 
* üt hordom, titkon keblemen. 
Szivem hévvel dobog alattuk.
1 fetiét susogva szüntelen . . .
Mily boldogok voltunk mi egykor, 

le is. meg én is - kedvesem,

A finom, ,>ti\ forma betűkről 
Eszembe jut kiesmv kezed.
1 di. hányszor csókoltam a okai. 
Hányszor hullottak rá k ai vek.
Majd átöleltél lágy karoddal. 
Ajk-ajkon pihent édesen.
Mily boldogok voltunk

meg én is
mi akKor,

■ni.kedv.

Elmúltak már a boldog perezek, 
f.Kittek bő Idő vs;iy ómat . ,
Karjaid, azok mást ölelitek.

1 sokjaid inast boldogitnuk ! 
keblemen a néhai;\ sir tőled 
Most azt susogták e-eluleseil 

1 *l\ bőilogok 'oh . uu le./tűik már. 
■Müli \ oltunk m; mii ;ei| veseui.

/. .1 ■ Anit'n

Tanúm az ég mondá Péter hogy 
nem szívesen lóittam a lelkész megjelenését, 
mert nem sokat adok azokra a tanokra, a 
melyekhez atyánk ahaláltól rettegve vissza­
téri, de azért nem agyők inée képes a lel­
készt gvamtsiiani. \ pénz talán mégis más 
módon tinit el.

Lehetetten valaszola Pál az én 
gyanúm alapos. Megvallom neked Péter, 
hogy az a béke c< nyugalom, mely átválik 
strezvonásairól, az áldozás után visszatük­
röződött, gondolkozóba ejtettek. Mégis e<ak 
lesz. abban a katlmlikus hitben valami ma­
gasztosság é. szent gondolám ha 
annyira megtudja vigasztalni az embert, 
hogy nyugodtan nvzahahtl szemlébe. A jvunk 
halain - hozzám intó'zett szavai mar vsuk 
nem arra az elhatározásra bírtak, hogy 
közelebbről megismerkedem ezzel a hitte], 
de most már — minden csak k> pmututás és 
csalás'

Ilii mindezt komolyan hiszed Pál. 
monda Peter akkor kötelességünk a dol­
gok melyére hatni, a csalásról a leplet le
rántani, s a tolvajt az igazságszrdgáltatásimk 
ke/.-be adni.

1 u\ van.' helyesli Pál, 1 .egjnbli lesz., 
ha rögtön felkeressük s kérdőre vonjuk a 
lelkészt. S hu nem tud vagy nem akar kellő 
felvilágosítást a pénz hollétéről mim. akkor 
feljelentjük a rendőrségnél.

lay tort két rövidlátó ember, a ki a vallás 
irántiknzönyösségbenjnevelkedotf fel s éppen 
azért a látszatot valóságnak vette, így tört 
páiczat a legnagyobb kimeletlenseggel így 
olv lelkész fölött, a ki a h‘gnagvobb oda­
adással élt hivatásának.

A kel liver egy fel ura múlva már a plé­
bánia kapujának a csenget v újét húzogatta, 
- midőnukapusiiai dr. I.ipotviiri Lipót segéd- 
lelkesz után tupakoződoit, azt a választ 
nyerte, hogy az illető s.gédlelkész mar két 
nappal ezelőtt bizonytalan időre Romániába 
utaz. ft I.

Péter és Pál jelentőségteljes pillantást 
váltott egymással < csaknem egvsxe rre 
hangzott el az ajkukról :

Menjünk a rendőrségre!

Amig a veszteljes felkők dr. Lipótvári 
Idp.it leik ész. feje fölött ily módon gyüle- 
kezti'k ossz(>, addig ez nyugodtan utazott 
Romániában ván»srtjl-váb .sra s annyira el­
volt utazásának ezéljúval loglaiva. li<>gv 
még újságot sem olv ásott az egész »16 alatt 
és igy azt sem tudta, hogy a rendőrség kő 
i .zteii. Hogy útjában le nem tartoztatták, 
valószínűleg es ik annak köszönhette, hogv 
a fekete papi öltön V helyett egy szerű pof- 
g.I! i ruhában utaz« a t

De hát mi is \nlt utazásának a ividja v 
Egv k apunál Lás/.hi nevifoiilbert kere­

sett, a kinek a nyomat városról városra kö­
ve':, végre 1. ■:ii.I í.í fővárosában rá És 
akadt, nem ugyan magára Kőin.maira, ha-



bérek, hogy enélkül nem is érhet tisz­
telet. nem jut számunkra hatalom 1

Vájjon eljön-e az a kor ? Ez az ideá­
lis, szép század 1 A. ll- <!f-

>[(Hr egyszer « s utoljára Károlyi Sándor 
irrof jelöltsége. A ..Magyarország s utána 
az l'jpesti Közlöny", duezóru a „Rester 
la ívd" a „Nemzet" ős a ..Közérdek" kijelen­
téseinek — tijablmn is jónak találta az olva­
sóit azzal a hírrel megörvendeztetni, hogy 
Károlyi Sándor gróf nem mondott le arról a 
szándékáról, hogy a gödöllői kerületben fel­
lépjen, ellenkezőleg „most is nagyon foglal­
kozik az eszmével és nagyon hogy
el fogja fogadni a jeloltseget, a mi természe­
tesen Wolfner bukásával egyértelmű"

Ezen iránvzatos hírrel szemben Hit­
té k, in formát io alapján újra kijelent­
jük, hogy i/xif K‘tr'ih/1 S'iiiihív a i/ihI'iIIw k< 

nihilmi ih-iii syiiuh’fa.'ítl' féUtyn>, >' ha •' l;<'•}>-
Vt Séltijfl'ilt-gé'/ tdfijtjdlldsiít ff j Í:I kefe'n. O keltá­

im í /•/,<:' :ti 1<'<U0 Itt'!'Haiti, I it r t,,1'-ri/rt II (/()- 

íliillüt ki t liHtflt V tu tit jti /11 elfllffltlhll. Am
Wolfner bukása természetesen meg akkor 
sem volna oly bizonyos, mint aminőnek 
az! a . Magvarország“ s utána az .1 jpesti 
Közlöny" hirdeti, ha gróí Karolyi Sándor 
tényleg reflektálna a gödöllői jelöltségre, 
nicrt hiszen a zavarosban halászni szerető, 
kortesjutalomra, nyereségre számitő urak a 
néppárttal, a szabadéivfi-antisemitákkal s a 
függetlenségiekkel együtt sem kepezik, a 
gödöllői kerületben a választók nagyobb 
részét, amely utóbbi pedig Wolfner 1 hadar 
zászlaja körül fog sorakozni.

A megrendelések gyűjtése.
A hivatalos „Budapesti Közlöny“ május 

12-iki számában jelent meg a kereskedelmi 
miniszternek a megrendelés gyűjtéséről szóló 
uj tonény végrehajtó rendeleté, a mely 
szerint a törvénv ez év július elsejém lép 
életbe.

A rendelet szerint a kereskedő vagy 
iparos lakóhelyén kívül levő más oly község 
területén, melyen csakis megrendelés gyűj­
tési' végett búr huzamos ideig tartózkodik, 
a bá vény korlátozása alá esik. Vgyanaz áll 
megbizottjáról, ügynökéről, még ha a keres­
kedő vagy iparos lakóhelyén kivid levő he­

mmt szegénységben élő beteges özvegyére 
és két leányára, a kik varrással keresték 
mindennapi kenyerüket. Korponai ugyanis, 
a fölötti bánatában, hogy egy jó barátjának 
a tanácsa következtében minden vagyonát 
elvesztette, már évekkel ezelőtt jobblétre 
szenderült.

Pusztán a pénznek elvesztése nem ülte 
volna még talán meg. de az a tudat, hogy 
nyomorúságát legjobb barátja hűtlenségé­
nek, csalárdságának köszönheti, felemész­
tette életerejét.

A dolog ugyanis úgy történt, hogy Kor 
punul barátjának Vámosi Vilmosnak a ta­
nácsára UHki forintot helyezett el egv 
olyan pénzintézetben, amely csakhamar 
megbukott. \ fűm isi a megbukott pénzinlú- 

■ tnel volt alkalmazva s Így tudnia ködlett, 
hí - v az intézet akkor, amidőn a tanácsát 
kikérte, rosszul állott, feltűnő volt, hogy 
\ amcsi az intézet megbukftsa után, csak­
hamar társa jeti egv más pénzintézetnek s 
jólétnek örvendett.

Korponai mindezeket összevetve arra a 
gondolatra jött, hogy Vámosi a reá bízott 
pénzt cd se helyezte a pénzintézetnél, liánéin 
addig tartogatta magánál, amíg az tőnkre 
ment s látszólag Korponai pénzé! is el­
írt el te.

Korponai pénzének elvesztése után, 
könyvelőnek állott he egy üzletbe, de csak 
hamar meghetegedef? s állását éjt'észt ve a 
csaladjai .ii « gy ntt ins« gbe jut ff )’ , 
szókkal teljes levelekét irt ekkor gazdag

h«m állandóan letelepedett helyi ügynöktől : 
van is szó. A megrendelés gyűjtésé a keres 
kettő vagy iparos lakóhelyén kitti} vsak oly 
iparosoknál vagy kereskedőknél léven meg­
engedve, kik üzletkörükben az illető áru 
eladásával vagy fölhasználásával foglalkoz­
nak; ez ára alatt nemcsak az értendő, a 
mely eredeti vagy földolgozott állapotban 
az üzlet tulajdonképem tárgya, hanem az is, 
a mely az illető üzletben csak mint segéd­
eszköz. irodai, bolti vagy raktári In-rendezés 
szerepel, (tehát nyomtatvány is). Meuren- 
delés gyűjtése végett fölkereshető az a lóid- 
birtokos is, a ki gazdasága körében ipari 
vugx gy ári vállalatot folytat, a mennyiben 
a megremlelés az illető ipari vagy gyári vál­
lalat körében eladható vagy fölhasználható 
árura vonatkozik. Kivételt enged a miniszter 
a házi iparezikkökre, de vsak azzal a fölté­
tellel, ha a megrendelést gyűjtő, a ezikk házi 
ipari jellegét helyhatósági bizonyítvány- 
rival igazolja ; a műszerekre és tudományos 
eszközökre, sth. ,\ reiifielet szerint a kilia- 
gási ügyeket soron kívül kell tárgyalni.

Tehát a végrehajtó rendelet értelmében 
a kereskedő vagv iparos lakóhelyen kÍvül 
másutt íuegri-mlelések gyűjtésével nem fog­
lalkozhat ; ugyanez áll megbízottjára vagy 
Ügynökére nézve is.

E szerint világos, hogy: ipanízo rnffff
fitrtjhtiifll titjyvtik'' i/ijH/tiift met/revtleh se keiloktt- 
hrltjrtt, f/f- wásiitt )trat4 Ebből következőleg : 
.1/. /)• titklrxt Int ffi/iijthi't 't'- iparos ntffff kitt i- 
l; Hű nn'iihi inttjo,. lit/i/ntiki. ti'li'í! csoki1 fain melt/ 
ijHtt'Qr <vii/i/ kereskedő et/ffenes nv-ffhizott/a rnffff
ttt/i/Unk‘‘,

Ezekből kifolyóan tehát ki van zárva, 
hogy bárki tetszés szerinti árukra, munkákra 
megrendeléseket gyüjthessen, s azokat bárki 
által foganatosíttathassa, mert csak <i; iparos 
tiii/t/ kereskedő. rnffff p< I tiff ft aéff effi/enes nleff- 
tnzott/a, tif/ffV'jkr jotjlalknzhnt titet/rendelesek
,/y/ijtt'srrrl.

Nagyfontosságu a végről íajtó rendeletnek 
ezen meghatározás a a, kő- es könyviivoiiHlá- 
szati ipar művelőire nézve, s az uj törvény 
életbelépésével annak szigorú végrehajtásá­
ról magának atesiület minden tagjanak kell 
giitidiiskodui, bog\ a rendelet elleni kihagá 
sok a torvény teljes szigorával megtorol- 
t assanak.

Talán alig van valamely kereskedelmi 
vagy iparág, melyen oly nagy mérvben uze

barátjának Vámosinak, akit egye m-st-n pén­
zének el sikkaszt fisával vádolt

E levelek egyikére azután a következő­
leg válaszolt Vámosi; „Egyedül szomorú 
helyzetednek köszönheted, hogy ama vadak 
megtorlására, amelyekkel engem illetsz, 
nem gondolok. Hegy azonban lásd, misze 
rint teljes részvéttel viseltetem irántad, ime 
itt küldök 2fMH) forintot s nem tagadom meg 
a jövőben sem támogatásomat, hu durva 
sértegetéseiddel abba hagysz. Szerencset 
lenségedfiek én nem vagyok oka; mert ne­
kem akkor sejtelmem sem volt az illeti) 
pénzintézet rossz viszonyairól“.

Korponai azonban még nyomorúságában 
i- sukkal büszkébb ember volt, semhogy 
az alamizsnát elfogadta volna attól az em­
bert öl, akit. hu néni is tudta bebizonyítani, 
élete megmntőjáiiuk tartott s igy a kétezer 
forintot vissza küldte Vámosinak.

Vili.
,Korponai nővérek, fehérnemű varró­

nők !“
Erre a feliratra bámult most Bukarest 

egyik bérházának harmadik emeleti ajtaján 
di. Lipótvári Kipőt segédleikesz s nu-g 
könnyebbiitten re bőgte ;

Hála istennek! végre talán czélnAl 
vagy ok!

Meghúzta a esengetyiit, mire esakhamar
kinyílt az ajtó s egy kór ül belő? barminez 
éves llő, félénket) kérdezte tőle. b Iliiben 
lete t szolgálatára v;

lett volna az élősdiuk s'ásk aj árasa, mint a 
nvomdászali ezik kok termelése terén. Min 
deutelt- kétes exisztenezia a nyomtatvány- 
megrendelés gyűjtésére vetette magát, a 
legképtelenebb arakon véve fel a munkákat ; 
minden zugpapirkeveskedő ..köni/riii/ntnda 
jelzővel látta el ezégfeliratát, s harávsolt 
össze nyomtatvány-megrendeleseket, melye 
kel hála a szabad ipar révén gombamodra 
elszaporodott zugnyomdáknak, s az ennek 
következtében beállott piszkos itiunkavalla­
kisi kényszerhelyzetnek gyakran még a 
tisztességes kisebb n votndászok is kénysze­
rültek elkészítésre átvenni.

Ennek kapcsán felhívja a „Bralik" úgy a 
fővárosi, mint a vidéki nyomdaiulajdonoso 
kát. hogy a megrendelések gyűjtéséről szóló 
uj törvénynek július elsejével történő eleibe 
lépésével annak végrehajtásáról, a miniszter 
rendeleté font körülirt világos értelmezése 
szerint, a nyomdászat érdekeinek nu-gvode 
sével saját hatáskörükben gondoskodjanak, 
s ,i kihágást eseteket megtűriiltassák.

HÍREK.

Piros Piiukiisil napjai az idén inkább 
a csúnya jelzőre szolgálták rá, mint a szépre. 
,\z ég lobbii vire borús \ olt. sót az ünnep 
első napján alapos nyári zivatar lepte meg 
a zölbe támláit közönséget. A templomuk 
azonban mind a két napolt élénk látogatott 
súgnak örvendtek, s nemcsak az evangeli 
kasok és reformátusok, liaiieiua római kulim 
likasok temploma is szűknek bizonyult a 
hívők befogadására. \ alólam itt volna már 
az ideje, iiogv Újpest lakossága — az izraeli 
Iákat sem véve ki, mert hiszen az ö templo 
műk se képes befogadni összes híveiket 
nem annyira újabb és újabb egyletek alakí­
tásán, ismeretterjesztő felolvasások, jóté­
konyságot nem gyakorló joiékunyozt-lú elő­
adások rendezésén, hanem a község templo­
mainak megiiagyobhitusán törné a tejet, mert 
hiszen az emberiség anyagi és szellemi 
jólétének a vallás-erkölcsi neveles képezi 
az alapját. Midőn templomaink szűk voltára 
felhívjuk mérvadó köreink figyelmet, meg­
jegyezzük, hogy ez irányban a nagylelkűség 
és nemeslelkiiség gyakorlására páratlan 
alkalom kínálkozik a földesúr, grot Karoly i 
Sándor számára, akivel az újabb időben majd 
ezt, majd azt a humánus intézményt alapút al­
ják mega hírlapok persze csak a papiroson.

— Rákospalota plitczu. Hákospalota koz 
igazgatási másodjegyzője Yeere/oixrfr«/ Béla 
annak bebizonyítására, hogy Hákospalota 
nak piai-zlétesitésre joga van : a fóltlinive 
lesi ipar- és kereskedelmi miniszter ISTö. év i 
27*2(1. sz. rendeletének a közzétételére kérte 
fel lapunk szerkesztőségét. A miniszter ren­
deleti- következőképen hangzik :

„Best, Bilis és Solt t. I-. megyék 
közönségének.

Rákospalota közönségének megenge • 
dem, hogy heteiikml • '/'/so r, minden >rér­
ti án hetivásárt tarthasson. Miről a cziniet 
f. hó JÖ-fui 21 bőő. sz. a. kelt jelentési- esa- 
tolmányainak visszaküldése mellett oly 
hozzáadással értesitem, hogy ez enge­
délynek a hivatalos lapban való közzété­
telére nézve egyúttal intézkedtem. Buda­
pest, 1S7Ö dei-zember 2-án. Aláírás. (1*. 11.) 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter".

Mi nagy köszönettel tartozunk I >•>■:«•- 
tói ft:ki/ Béla jegyző urnák azért, hogy a mi­
niszternek ezen rendeletét közölte vélünk, 
mert ezzel a napnál világosabban bebizonyít­
hatjuk azt, hogy Rpalotu községnek tin ff- 
In/ ti int* joga egy állandó piaez létesítésére.

A miniszteri rendelet ugyanis i-sak azt 
engedi meg, hogy Rákospalota hetenkíut 
egyszer, minden szerdai napon hetivásárt 
tarthasson, de nem engedi meg azt, hogy 
állandó piaczot létesítsen, hogy a „piaez 
will,h ti i- znap reggeli 5 órától délután •> 
óráig, vasár- és ünnepnap reggel órától 
lfi-ig s azonkívül hetenként kedden és pánté­
it n hrtirtinn tartii*s< k~, Rákospalota koz - 
ségi Képviselőtestületének a f. Iltí. kgy. 
határozata s a községi elöljáróságunk a ha­
tározat értelmében közzétett Inrdehmuffi 
■ I mnn-, ten enifedéli/ littItii III hdi iin sen Int 
lépte - fi miniszteri reml‘ietjie ntki/.k. A
IcBdblj hatóságtmk tehát, a ké-pviselőtes-



tiilvt ezen határozatát meg kell semmisitom 
s az állandó piaez önkónyfi s engedély nél­
küli létesítését lie kell annál is inkább szün­
tetni, mert ezzel Rákospalota, a melynek la­
kossága községi pótadót nem fizet s a mely 
,« piaeztér gyanánt kijelölt területen semmi­
féle helypénzt szedni nem kíván“ csak Uj- 
pest jiiaczának akar kárt okozni, csak l jpi-st 
községnek akar ártani, annak az l jpestnek, 
amelynek lakosságát tetemes községi pót­
adó terheli, s amelynek költségvetésében a 
piaczbérlet fontos jövedelmi teteit képez.

Reméljük, hogy Újpest község elöljáró­
sága a legerélyesebb lépéseket megteendi az 
iránt, hogy a megyei törvényhatóság Rákos­
palotát az IS1.ir>. évi 27820. szánni miniszteri 
engedély korlátái közé visszaszorítsa, Rá­
kospalota községi képviselőtestületének a 
kedvét ilyen hatásköri túllépésektől egyszer 
s mindenkorra elvegye, a község elöljárósá­
gát pedig hasonló hirdetmények kibocsátá­
sának a következményeire éi zékenyen figyel­
meztesse.

Pest megye uj közigazgatási és föld- 
mivelési térképe. A pénzügyminiszter ren­
deleti' lólxtán készült el az a két színnyo­
mású térkép, melyen a szabad királyi, nemkü­
lönben a törvényhatósági joggal felruházott 
városok, a nagy- és kis-községek, valamint 
azoknak határai különféle jelzéssel és színe­
zéssel fel vannak tüntetve. .X közlekedési 
adatokat a berajzolt vasutak és állami, vár­
megyei, valamint községi utak pontosan 
mulatják. Budapest és kornyéke a térkép 
egyik sarkában látható, nemkülönben az 
V,M)1. népszámlálás hivatalos adatai is. A 
térkép egyes lapjai, melyeket .lankovieh 
László terve szerint készített az állam­
nyomda, egy koronáért kaphatók Toldi La­
jos könyvkereskedésében.

A rossz nyelvek. A Lőrinez-uteza 
iskola megnyitási ünnepélyéről szóló közle­
ményét az „Újpesti Közlöny“ azzal fejezi 
he, hogy ..az elöljáróság azért nem képvi­
seltette magát az ünnepélyen, mert az ilyen 
megjelenésért nem jár — napi-dij“. Az elöl­
járóság távolmaradásának valódi okát meg­
írtuk lapunk múlt számában s aki ezzel 
ellenkezőt állít, annak csakugyan rossz 
nyelve van s a rossz nyelvek locsi-fecsisé- 
gét — jobb meggyőződés ellenére - ter­
jeszteni egyetlen hetilapnak sem lehet dí­
szes feladata. Az ilyen rossz viezezel nem 
lehet egyes hiú emberek tapintatlanságát 
enyhíteni, annál kevésbbé jóvá tenni.

Kitüntetés. A gödöllői Krzsébet-szo- 
hor leleplezése alkalmából a király Kapczij 
Vilmos gödöllői járási főszolgabírót, a szo­
bié' bizottság elnökét, a harmadosztálya 
vaskorona renddel, Bipka Ferenczet atianz- 
gvár igazgatósági titkárát és a végrehajtó 
bizottság elnökét, továbbá Béna József szob­
rászt a Ferenc/. József-rend lovagkereszt­
jével tüntette ki.

— Az újpesti kiházasitási és temetke­
zési egyletet köztudomású dolog a 
belügyminiszter rendeletileg feloszlatta s 
miután a vizsgálat során oíy súlyos beszá­
mítás alá tartozó rendetlenségeket fedeztek 
föl, a vezetők ellen a bűnvádi eljárás is meg- 
indittatott, amelynek első felvonása abból 
áll, hogy az egyesület elnökét. Mezei Igná- 
ezot, igazgatóját Dániel Károlyt és Benedek 
József ellenőrt f. é. május hó :24-én letartóz­
tatták s vizsgálati fogságba helyezték.

Az újpesti függetlenségi kör f. é. má­
jus hó 31-én egy rendkívüli nagy köz­
gyűlés megtartása ezéljából választmányi 
ülést tart. A rendkívüli közgyűlésnek a párt­
szervezkedés lesz. a tárgya, s a siker érdeké­
ben a kör, az újpesti választók névjegyzékét 
száz példányban kinyomatni már is elha­
tározta. Igazán meglepő előkészületek.

— A kisiparosok országos szövetségének 
szervező bizottsága f. é. május hó :27-én 
tartott üléséit elhatározta, hogy a közgyű­
lést megelőzőleg nemcsak a fővárosi iparos 
és társaskörökben, hanem Újpesten is a 
szövetség ezéljait ismertető gyűlést fog tar­
tani. Az újpesti gyűlés június valamelyik 
vasárnapjára van tervezve s magunk is ki­
váncsiak vagyunk a kisiparosok mentőire — 
de még inkább a terveik és eszközeikre!

— Az 18IW- ik évi országgyűlés {képviselő 
választók ideiglenes névjegyzéke ellen egyet­
len ogx felszólalás som adatott be Újpest 
ki >ZM'g elöljáróságánál, ami a választó joggal 
bíró polgárok lelkiismeretes összeírásának a 
bizonyiteka. Az ideiglenes névjegyzék vég

érvényesítés ezéljából a vármegyei törvény­
hatósághoz terjesztetik föl.

Ihmaparti villamos vasat Újpestig.
A budapesti városi villamos vasúttársaság 
n székesfővárosi Ihmaparti vonalát a Duna 
mentén egész Újpest határáig ki akarja épí­
teni. Ha a terv megvalósul, községünk cgv 
ujubh közlekedési vonallal jön Budapesttel 
összeköttetésbe, ami bizonyára csak elő­
nyünkre fog válni.

Csatornaépítési szabályrendeletek. 
Újpest község elöljárósága must dolgozza 
ki a csatornaépítés ügyét rendező szabály­
rendeleteket, melyek legközelebb mára köz­
ségi képviselőtestület közgyűlése elé fognak 
terjesztetni.

Az „Vjpesti kath. legényegylet" f. hó
27-én tartotta tánezezal egybekötött felol­
vasó estélyét saját helyiségében, a hol is 
nagyszámú közönség jelent meg. A műsort 
az egylet dalárdája nyitotta meg „Szent az 
érzet" czimü dallal Káger karnagy vezetése 
mellett. Azután nngytisztelendő Sehlui/rr A. 
lelkész igen érdekes és tanulságos felolva­
sást tartott a mai társadalomról, mit a kö­
zönség nagy figyelemmel hallgatott végig.

Kzt követte egy egyfelvonásos \ igjáték 
Zimmermann Lajos rendezésével, melyben 
úgy a nő-, mint a férfi-szereplők derekasan 
megállották helyüket és a közönséget foly­
tonos derültségben tartották. A színdarab 
után ismét felhangzott a dalárda szép éneke, 
mire a változatos műsor véget ért s a szoká­
sos tánez következett, melynek csak a haj 
na!i lírák vetettek véget.

Állandó zenekari hangversenyek l'od 
ruzsik Ferenrznél. A kitűnő konyhájáról. >

1 kifogástalan pinczéjéről elismert Bnilrn-stk 
Ferenc/ vendéglőjében (\ asut-utcza So-ik 
szám alatt) f. é. június lm 1-től minden 
Szombaton más és más elsőrendű zenekar 
fog hangversenyezni. A hangversenyeket 
f. é. június hó 1-jén ('sókn-Józsi Ili tagból 
álló budapesti kitűnő zenekara nyitja meg, 
amire a jó zenét, az Ízletes ételeket és jó 
italokat, kellemes, árnyékos nyári mulatsá­
got kedvelő közönséget ezennel figyelmez­
tetjük.

— Az „Vjpesti szobafestő,- rnázoló.- 
fényezö,- aranyozó, és ezimfestö-segédek" 
szakegylete igen sikerült mulatságot rende­
zett pünkösdvasárnapján a Colosseum nagy 
termében, melyet a válogatott közönség 
szinültig megtöltött. A tánezvigalom előtt 
műkedvelői előadás volt. Színre került a 
„Legény bolondja" czimű népszínmű, mely­
nek szereplői névszeriut Fűin Róza, Buktái/ 
Gizella, Táth Juliska, Xnduxdtj Lujza kisasz- 
szonyok es SUfnriniinu Igriaez, lolh János, 
lle/xj Árpád, .lascA Lajos és Beri/er Adolf 

jól kiérdemelt zajos tapsban részesültek. Az 
utóbb nevezett szereplőnek babérkoszorú s 
a hölgyeknek virágcsokor is jutott. Előadás 
után tánezra perdült a fiatalság. Hogy a mu­
latság erkölcsi és anyagi tekintetben kitti 
nőén sikerült Klein József körelnöknek, 
valamint a többi tisztviselők fáradhatatlan 
buzgói kotlásinak az érdeme.

A baromfitenyésztés a legjövedelme­
zőbb foglalkozás. Olvasva a múlt évi hiva­
talos statisztikai kimutatást, látjuk, hogy 
hazánkból a lefolyt éviién 72 millió korona 
értékű baromfit vittek ki. Tehát a kivitt és 
a külföldi nagy piiu-zokon értékesített ba­
romfiért, tojásért és tollért több pénzt kap­
tunk, mint a kivitt lmzatermékekért, ki 
hitte volna ezt csak pár év előtt is, hogy 
baromfitenyésztésünk oda fog fejlődni, hogy 
ősi foglalkozásunk legszámottevőbb terme­
lési ágában a kivitelünket pénzértékben túl 
fogja szárnyalni. Vedig az igy van, ez meg­
dönthetien tény. A kereslet baromfi és ezek 
termékeit képező élelmi és használati czik- 
kok iránt folyton fokozódik, a mi annyit je­
lent, hogy baromfit okszerűen tenyészteni, 
egy meghatározott és jól átgondolt irány 
szerint, minden kapkodás ős kísérletezés 
mellőzésével, igen érdemes, sőt a legjöve- 

j delmezőbb foglalkozás. Minden kétségét 
kizáró dolog, hogy hazánk baromfitenyész­
tésének gyors fellendülésénél igen lényeges 
szerepe Volt a llrehlay Emil kir. állattenyész­
tési felügyelő által irt és több, mint 10.000 
példányban kiadott és igen kedvelt baromfi 
tenyésztési szakmunkáknak, melyek közit! 
különösen a „Tyukleuy* -ztcspes a „Vnlyku- 
tetiyésztést tárgyaló kiváló kei műre hívjuk 
fel tisztelt olvasóink figyelmét. E kél munka 
vevőnként 2 korona beküldése ellenében

kapható a ni. kir. állami baromfitenyésztő- 
telep kezességénél Gödöllőn.

Az „Újpesti ev. ref. egyház" IWLévi 
június hó 8-án a „Korona"'-hoz, ezimzvtt 
vendéglő összes helyiségeiben (Rákospalota, 
villasor) tavaszi tánczvigalmat rendez. Be- 
lépti-dij I korona. Kezdete este 8 ómkor. 
Jegyek válthatók a bizottság tagjainál és a 
tánezvigalom napján esti ti órától a pénztár­
nál. Feíültizetések köszönettel fogadtatnak 
és hírlapikig nyugtáztatnak. A tánezvigaiom 
a jelzett napim minden körülmények közt 
megtartatik.

Áthelyezés. Az ígazságiigyminiszter 
Pat<>n»>/ Sándor berettyó-ujfaliisi járásltiró- 
sági Írnokot, az újpesti járásbírósághoz he­
lyezte át.

Házi hangverseny Az „újpesti zene­
müveid egyesület“ f. é. június hó 1-én, a saját 
helyiségeiben rendezi ez évi negyedik, házi 
hangversenyéi, melynek következő a mü 
sora : 1. Smétana. Zongoruhártnas op. l-‘>. a) 
Moderato nssai. h) Allegro ma non agitato. 
r) Finale. Előadják zongorán RévtTy G. k. a., 
hegedűn Seymann E. és g- ívdonkán 1‘upper 
B. urak. 2 ■•/) Holmi: „Still wie die Nacht“. 
A) Schubert „Az útmutató-, e) Zichy. ..Uh 
szép idők"". Énekli Győry M. k. a. 3. a) 
Dvorzak. Gordonka-verseny 11. tétel, h) 
1‘opper. Mazurka. Előadja 1‘opper B. ur. 
1. --) Mcyer -Hehnund: „Báli suttogás"./») 
Székács : _< Mi inért oly későn“, e) Magyar 
népdalok. Énekli Gyftry M. k. a. ö. Chopin. 
Ballad I Zongorán előadja RévtTy < 1. k. a. 
A zongora kíséretekéi RévtTy G. k. a. vál- 
lalta el. Kezd 'te este fél S lírakor. Bdépti- 
dij nem tagok részére 1 korona.

IRODALOM.
A magjai' stylus Míivézsi és nemzeti 

(‘lilékből egyaránt igyekeznek újabban ma­
gyar stylust teremteni, a sikernek kevés 
jeleivel találkozhatni azonban e téren, mert 
a stylusuak szabatos fejlődése megkívánja, 
hogy a kultúrával együtt fejlődjék és hirte­
len uj stylusuak az alakulása teljességei 
lehetetlen. A régi stylusok hozzánöttek az 
épülethez, elemei meg voltak a régi, egy­
szerűbb kis épületek elemein és mint az 
épület nőtt széliében és a magasság felé, 
a szerint változtak elemei is és agy nőtt a 
styl és nagy épületek. De mai kialakult épí­
tészetünkre egyszerre ráadni a magyar sty­
lus uj ruháját, igen merésznek látszik, 
annyival inkább, inert komolyan véve, a szó 
szoros értelmében, ezzel a magyar stylussal 
is alig vagyunk tisztában. A népies, a nép­
nél használatban levő dolgokon, kisebb tár­
gyakon, ládákon, ágyakon, cserepeken, kor­
sókon található motívumok sokkal kisebbek, 
hog\ sem épület díszéül alkalmasak lehet­
nének. A magyar ház nemzeti jellege kivi­
hetetlen a mi bérházaink óriási arányaiban, 
így sem díszítő, sem alkotó elemet nem 
nyújthat a magyar stylus a már egészen ki­
fejlett épületnek, vagy legalább nem parancs­
szóra. Az épületben, mint a ruhában ti koz- 
mopolizmus egészen kiölte a nemzeti és 
egyéni jelleget s a világszerte egy módra 
épült házaknál már vsak igen kis elenyésző 
részben lehetne uj elemeket alkalmazni. 
Magyarországon különben is alig volt stylus, 
mely gyökeret verhetett volna. Régebbi 
épületeink mind elpusztultak, alig maradt 
egy két emlék. Nagyobb elterjedéssel egy 
építészeti styl sem dicsekedhetik nálunk. 
Szórványos emlékeink minden stylusuak 
megőrizték egy-egy hajtását; nyíltak itten 
a csúcsíves építészet finom kővirágai, farag­
ták itt a román styl gömbölyded kőcsipkéit 
és főuraink kastélyain sok helyt ott voltak 
a rococo lágyan hintett rózsái.

A maga nemében legszebb építészeti 
emlékünk a román stylü jaki templom, 
melynek sikerült reproduvtióját találni a 
Nagy Képes Világtörténet 113. füzetben. 
A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. 
Marezali Henrik, egyetemi tanár, az V. kö­
tet szerzője dr. Mika Sándor. Egy-cgx kötet 
ára díszes félböfkötésben ltí kor., füzeten­
ként is kapható (Hl fillérjével. .Megjelen 
minden héten egy füzet Kapható a kiadók­
nál (Révai Testvérek Írod. Int. Részvény­
társaság Budapest. I Hői út 18. sz.) s min­
den hazai könyvkereskedés utján.
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A rési magyar történet — kivált az Ár­
pádok korában — egészen népmeséi vonáso­
kat mutat. A térítő szent, a hódító hős és a 
koronás apáeza képein az az arany fonni 
csillog, a mely kiragyog a népmesék gazdag 
szövetéből. Mindnnnyiok közül legmelegeb­
ben fordult a nép képzelete Lászlóhoz, a ki 
az újonnan elfogadott kerosztenyseg ere­
men a régi hősiességgel egyesítette magá­
ban. Benne is, mint igaz lovagban, össze­
olvadt a vallásosság a nő tiszteletével, de ez 
a tisztelet nála ott mutatkozott, a ltol a ma­
gyarság legjobban látta: a csatamezén. 
Szent István a királyi ház csöndjében aján­
lotta fel koronáját Szűz Máriának, László 
az életbe vitte át a nő tiszteletét, midőn a 
keresztény leányt megmentette tíz őt elrabló 
kun kezéből. Azóta sok magyar intézmény 
elporladt, újabbak is, nemcsak László tör­
vényei. elpusztultak és feledésbe merültek. 
Ennek a kornak a képét alig i> tudjuk \ ilú­
gosán visszaképzelni, de a magyar történet 
véresen nagyszerű eseményei közül mindig 
fényesen, tavaszszerüen ragyog ki László 
királynak nemes alakja e kis id\ 11 keretében. 
Erről zengtek a poéták, ezt festették tem­
plomok falára, k last romok kereszt folyosóira 
régi képiromesterek és az Árpádok egesz 
történetéből e kép szól legjobban a szivünk­
höz ma is.

Szent László egész történetét híven és 
pontosan megtalálni a Nagy Képes Világ- 
történet V. kötetében, melynek szerzője dr. 
Mika Sándor. Az egész 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője dr. Marezali Henrik, 
egyetemi tanár. Egy-egy kötet ára díszes 
télhővkötéshen Ili korona: füzetenként is 
kapható 6U fillérjével. Megjeleli hetenként 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek Írod. Int, Részvénytársaság 1 Inda- 
pest. Vili.. Vllői-ut IS.) s minden hazai 
ku ny v k e rés k ed és u tj á n.

10t>2. végr U<)1

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásimó- 
ságnak lbtKi.évi V.3324 4.sz. végzése folytán 
dr. Tóth Béla ügyvéd által képviselt Festi 
hazai első t.-pénztár felpei es részéibe Lányai 
(iéza alperes ellen 3ÖUO korona k ö vet elés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 0110 koronám be­
csült ingóságokra az újpesti kir- járásim óság 
V fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak aza.hu> és felülfoglalta - 
tők követelése erejéig is, amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna lipalotán. 
Villa sor 12. sz. a. házban leendő megtar­
tása határidőül 11101. évi június hó 1 
napján délelőtt 1 .12 órája kit űzetik, a 
mikor a bíróikig lefoglalt bútorok stb. s 
egyéb mg-'isagok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsárun 
alul is el fognak átlátni.

Kelhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett v ilna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
e| öbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
désiig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szó1 al bitjeién leni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi május hó lő. 
napján. Polgár

kir, hír«jsiági végreÉsjt-Á.

végrh sz IW).
Árverési hirdetmény.

nyertek volna Háknspalotán, Frzséhet-utvza 
2. sz. a. leendő megtartása határidőül IDOL 
évi június hó 8. napján délután 4 órája kitü-
zetik, a mikor a bíróikig lefoglalt bútorok 
stb. s vgyébb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellet t, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az. árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
\ agy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten. UHU. 
napján.

évi május hó 24.
Polgár

. bírósági végrehajtó.

V. h(,l± számhoz, lh01.
Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött hir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak UHU. évi V. ölttől, sz. végzése foly­
tán dr. Birseidéi- Henrik ügyvéd által kép­
viselt Nzmolka Antal és fsai felperes részére 
Brandenburg Adolf alperes ellen I fit kor. 
20 fill, követelés és jár. erejéig elrendel! 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől le­
foglalt 1220 kor. becsült ingóságokra a 
fent idézett járásbíróság fenti szánni végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak felüi- 
ioglaltatók követelése erejeig is. amennyi­
ben azok törvényes zálogjog- >t nyerlek volna 
alperes lakásán Ú jpesten, Árpád-nt 3. sz. a. 
leendő megtartása határidőül! W 1. évijuniiis 
ho ő. napján délidéit 11 órája tfizetik ki, mi­
kor a biróilaglefoglalt bútorok stb. s egyéb!» 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

1'elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak. a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes a határidő hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő nap­
tól számíttat;,.

Kelt l jpesten, Utol évi május hó 21. 
napján. Kiss Gyula

kir, birosAgi vogrob.i.jt".

V ■ót. hoz. I '.H U ,

Árverési hirdetmény
Alulír! .

közhírré v-s,
ságuak UtO
hivatalból
leiperes rész 
70 kor. Ív v
kielégítési
lefoglalt e 
fent idézet 
sével az 
alap és fel 
ametiny" 
tok volna 

>z Ice 
évi j II ni it
tűzetik ki. ns of a biróilag lefoglalt bútorok 
stli. s egyek!. ingóságok a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés melleit, szükség esetén 
becsáron aló: is el fognak adatni.

!• elhivat; ik mindazok, kik az elárvere- 
ok vételárából a végrehajtó 
■gelőző kielégítéshez jogot 

•nnyiben részükre a foglalás 
■zoltetett volna és. ezavégre- 
»nyvből ki nem tűnik, hogy 

■illéseiket az árverés niegkez- 
kiküMottnél írásban beadni, 
al bejelenteni el ne mulasszák, 

határidő a hirdetménynek 
k i függi -sztését kéi vei ö

őt Hl. tk. U H11,

Árverési hirdetményi kivonat.
Az újpesti kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fótit 
községi hitelszövetkezet végrehajt utónak 
ifj. Forgács Nántloriié szül. Szirtik! Lidia
végrehajtást szenvedő elleni ISO korona 
tőke követelése és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében, a pestvideki kir. törvényszék 
(az újpesti kir. járásbíróság) területén lévő 
s Fótli községben fekvő a föl Ili 842. szánni 
betétben ifj. Forgács Saiidorne szül. Nziráki 
Lidiit nevén álló A I. 1 2 sorszámú dl
helyrajzi szánni és 89 sorszámú házra és az 
0931. helyrajzi számit ke «re, tekintettel 
arra, hogy ezen ingatlanra (V I. szorszám 
alatt ifj. Forgács Ssnilor javára haszonéi 
vezeti jog van bekebelezve, az ezen teher­
tételt megelőző követelések kielégítésére 
szolgáló 2000 korona kikiáltási álban a 
U) 1. alatti haszonélvezeti jog fenntartása 
mellett elrendeltetik azzal, hogy amennyi­
ben ezen összeg meg nem Ígérte lilék, a rög­
tön megtartandó újabb árverésen 820 ko­
rona kikiáltási árral a <' i i 4. alatti haszon­
élvezet i jog fenntartása nélkül lesz az in 
gatlan elárverezve, az árverést elrendelte és 
hogy a lénnel'il) megjelölt ingatlan az 1901. 
évi június hő 20-ik napján délelőtt 10 óra 
kor Fótli községházában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul i> eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan heesétrémak 1«*’ , át készpénzben vagy 
az 1 ssI. LX. t.-ez. 12. §-Itan jelzett urU 
lyammal számított és az iss|, j novem­
ber 1 tó 1-<*ii 3333. sz. a. kelt m, kir. igaz 
ságügyininisztcri rendelet s. $-ban kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1 SS 1. évi LX. t 
ez. 170. >:-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál időleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt ftt szolgál tat ni.

Újpest, 1901. évi ínáreztus hó ti-an, a 
kir. járásbii-iiság mint telekkönyvi baii'->ág.

Dr. Sztics
ki illái

áldott bir. végrehajtó ezennel 
boga uz újpesti kir. járétsbiró- 
evi X ■ ) S.). sz. végzéséVt1! 

pviselt (iuggciiherger és tsa 
Kulin Simon alperes ellen 

'elés és jár. erejéig elrendelt 
greitajiéts folytéin alperestől 

• 4 kor. becsült ingéiságokra a 
isbiróság fenti számit végzé- 
ré's elremleltetvén, annak az 
glitltat«ik követelése erejéig is. 
■ok törvényes zédogjogot mer­
es lakásán Újpesten, Virág-ti, 
megtartása határidőül U.Htl. 

lm •'). napján délutáni 2 órája

997. végrh. -z. UHU.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírre teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V 977. sz. végzése foly­
tán dr. Odönfi Miksa ügyvéd éiltal képvi­
selt \\ ált er 1‘étl né lel | icres reszere Nisox its 
Z'igniond alperes eilen 2U kor. követelés 
s jár. erejeig elrendelt kielégítési vegre- 
hajtás folytán alperest»»! lefoglalt, es 102U 
kor. becsült ingóságokra az újpesti kir 
.járási ároséig \ fenti sz. végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap es ielnlfoglaltatók követelése erejéig 
is, aiuentiyibeu azok kielégítési jogot nyer 
tvk volna l jpesten. Beak-ittcza 22. szám 
alatti hétzltan leendő megtartása határidőül 
1901. évi június hu 1. napján délután 2 órája 
kitüzelik, a mikor a biróilag lefoglalt búto­
rok stb, s egyéb ingóságok a legtöbbet 
igeimnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén bee.sétron alul is el fognak adatni.

I'elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk votelétrétbői a végrehajtató 
követelését mvgf.di»ző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég 
rehajtási .jegyzőkönyvből ki műn tűnik,hogy 
elsőbbségi jelentéseiket, az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig <zóval bejelenteni el ne 
asszák.

Felt l jpesten, 1901. évi métjiis hó 17 
napján.

Polgár
fi vógn hitit«

TrSt..., rm,?* t
4

zenei» 
vet»

tartanak 
korái bau I 

ajtási jég;
Isöbhségj 

«léséig alul fi 
v ag\ pedi 

\ törvénx
i ttirosag tábláján 
naptól szárnittatik

Kelti Ui.-steil, UHU. évi métjus hé 2 
napjan. Kiss Gyula

SÓ-, orr.

közhírre te~zi. itog.v az 
lóságnak UHU. év i X . 914 t. 'Z. végzési 
folyt au Sztehló Kornél ügyvéd által képv iselt 
tlr. Szabó Ferenczne felperes részére dt 
Szabó Ferenc/ alperes ellen Ifiil 
kor. 10 fill, követelés és jár, erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt, és 2-»40 kor. becsült ingóságokra 
az újpesti Kir. járásbíróság X. fenti sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetx 
annak az alap és felülfoglultatók kovetoirs, 
erejéig K. utiiemiyiboriazok kielégítési jogot

Xvomatott r tu lts Antal kő rtvvnv tvan-uteza 9. sz.»an t

Arpád-ut 4. sz. házban
üzlethelyiségek lakással s 

még kissebb-nagyobb laká­
sok azonnal is kiadók.


